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Z~BR GEHEIM 

MINISTERRAAD 
Nr. 2521 H" . .wx. nr. 10 . 

Notulen van de vergaderin.c 
gehouden op vrijdag 8 april 1960 in deoTrêveszaal, aange­
vangen 's morgens om tien uur en 's middags voortgezet 

Aanwezig: De minister-president De Quayen de ministers 
Van Aartsen, Beerman , Cals, Klompé, Luns (bij 
de punten 1 tlm 13), Mari j nen , De Pous, Van 
Rooy, Toxopeus, Vis ser en Zijlstra (Afwezig is 
minister Korthals) 

Tevens zijn aanwezig de staatssecretarissen 
Van Houten (bij de punten 1 en 2), RooIvink 
(bij de punten 18 en 23b), Schmelzer (bij de 
punten 23a en 23c) en Stijkel (bij punt 23a ) 

Secretaris: J. rUddelburg . 

2. Buitenlands beleid -

~ Situatie in Zuid-Afrika (Zie notulen m.r. 1 april 1960, 
punt 2 g en notulen r.m.r. 1 april 1960) 

Minister Zijlstra herhaalt naar aanleiding van 
de bespreking in de vorige vergadering , dat naar zijn me­
ning toen weinig uit de verf. is gekomen, dat men toch niet 
voldoende op de hoogte was van wat in Zuid-AÎrika gebeurd 
is. Spreker vindt het onbevredigend, dat de reactie van 
het kabinet niet op rapporten van onze ambassadeur was ge­
baseerd. Minister Luns antwoordt, dat de informaties van 
de ambassadeur de krantenberichten bevestigden, nl. dat de 
negerbevolking in Sharpeville met stenen naar de politie 
heeft gegooid, waarop de politie is gaan schieten. De ach­
tergronden van deze verwikkelingen kent men en na een bot­
sing met veel slachtoffers gaat de publieke opinie reage­
ren. Het is dan een emotionele zaak. Intussen is van Ne­
derlandse zijde jaarlijks in de Verenigde Naties gewezen op 
de bezwaren tegen de gevolgde politiek. De minister-presi­
dent kan zich een deel van het onbevredigd gevoel van mi­
nister Zijlstra begrijpen, maar men moet bedenken, dat de 
zaak in de emotionele sfeer is gekomen. Volgens vele pers­
COIDLQentaren heeft de regering toch te verstandelijk gerea­
geerd. 

Minister Luns deelt mede, dat hij heeft nagelaten 
om onze ambassadeur in Zuid-Afrika een ontvangst te laten 

afzeggen ••• 

© NA, 2.02.05.02 (Arch. MR) (Nationaal Archief, Den Haag) inv.nr. 618
http://resources.huygens.knaw.nl/europeseintegratie/doc/L00191



• 

Z~ER GBHSn.1 - 16 -

23. Ingekomen stukken en mede de lingen 

a. Commissie inzake ~~G-vervoerszaken 

ministerraad 
8-4 - 1960 

Minister Van Aartsen heeft geïnformeerd naar be ­
zwaren, die in de S~R zouden bestaan tegen instelling van 
een commissie van advies voor de bewindslieden van Verkeer 
en Ylaterstaat inzake de behandeling van de vervoerszaken 
in de EEG. Hieromtrent zijn ook door het Eerste - Kamerlid 
Elfrich vragen g es-celcL De minister-president is van oor­
deel, dat het aanbeveling verdient de instelling van der­
gelijke commissies ook in de ministerraad me de te delen. 

]tinister Zijlstra merkt op, dat de SER het a d­
viesorgaan van de regering is en dat dit zich go ed ontwik­
kelt. Spreker heeft steeds op het standpunt gestaan, dat 
men niet als minister het recht uit handen mo et geven om 
overleg met het bedrijfsleven te plegen buiten de SER om, 
maar men zal dit toch heel voorzicht i g moeten doen. Spre ­
ker meent, dat de SER meer over algemene zaken moet advi ­
seren, terwijl de betrokken ministers over afzonderlijke 
concrete kwesties met het bedrijfsleven overleg kunnen 
plegen. 

Staatssecretaris Stijkel heeft, toen hij deze 
middag uit Parijs terugkwam, tot zijn verrassing in een 
ochtendblad gelezen, dat er een kwestie over de ze commis­
sie is gerezen. Het gaat hier om de omzetting van een com­
missie, die al sinds jaren bestaat om de minister van Ver­
keer en Waterstaat te adviseren over de uitvoering van het 
KSG-verdrag. In een vorig kabinet heeft minister Van Aart­
sen als minister van Verkeer en Waterstaat reeds voorbe­
reidingen getroffen om de commissie ook te laten advise­
ren over vervoerszaken in de EEG. De aanraking van de ze 
'commissie met een SER-commissie is niet eerder onder spre ­
kers aandacht gebracht. Dit wordt intussen nagegaan. Spre ­
ker meent, dat men problemen van algemene aard voor advies 
aan de SBR-corillllissie zou kunnen geven en dat over inciden­
tele vraagstukken van feitelijke aard in de nieuwe commis­
sie overleg met het bedrijfsleven kan wo rden gevoerd. Er 
behoeft dan niet van een doublure sprake te zijn. Het is 
dan alleen de vraag of de taakomschrijving niet te wijds 
is uitgevallen. Een en ander word·t thans uitgezocht, mede 
met het doel de vragen van het Eerste-Kamerlid met bekwa­
me spoed te beantwoorden. 

8tc.atssecretaris Schne l zer acht de tc.almmschrij -
vin"'" in de beochi lclci n.r , die op 28 mac.rt in de s t aatscourant 

...:> u td' d t daarmede, is .')'epubliceerd l e tterlij k op.::;eva zo anl~1 C'. • , 
zi j ü het onbedoeld, van de beleidsli jn ,:~l": het k~bln~~ ten 
aanzien van de publiekr echte lij ke bedrlJlsorc;cmlsatle wordt 
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afgeweken. Men moet de activiteit van de SER terzake ook 
zien als een uiting van het gevoel, dat bij de SER leeft 
dat zijn adviezen door de regering op te smal terrein wo;­
den gevraagd. Daarover heeft de voorzitter prof. Verrijn 
Stuart zich in zijn nieuwjaarsrede beklaagd. Hierover heeft 
spreker een brief aan prof. Verrijn Stuart verzonden en 
in zijn antwoord heeft deze ook de vervoerssector met na­
me genoemd. In de openbare vergadering, die de S~R 's mor­
gens heeft gehouden, heeft de voorzitter in antwoord op 

_ vragen geze gd, dat na de instelling van de commissie door 
staatssecretaris Stijkel de S3R zijn eigen vervoerscommis­
sie beter kan opheffen. Als het de be doe ling is de algeme­
ne problematiek in de SER-commissie te laten behandelen 
en de teohnisch meer gedetailleerde kwesties van kortere 
termijn in de nieuwe commissie, lijkt het wel wenseli jk de 
taakomschrijving van laatstbedoelde te wijzigen. 

r,Tini ster De Pous wi j st erop, dat vraagstukken 
betreffende de TIEG in de coördinatiecommissie moeten wo r­
den gebracht. 

Minister Zijlstra acht het thans tactisch het 
beste, dat staatssecretaris Stijkel met de SER in verbinding 
treedt om als uitleg te geven, dat een commissie voor het 
overleg over vervoerskwesties in Europees verband steeds 
heeft bestaan. Als men het daarover eens is, is als men 
uit de taakomschrijving kan afleiden, dat de vernieuwd e 
commissie de vervoerscommissie van de SER zou kunnen droog­
leggen, overleg wenselijk om de taakomschrijving aan te pas ­
sen aan het verschillende karakter van de beide commissies. 
Staatssecretaris Stijkel stemt hiermede in. De raad ver­
klaart zich met deze procedure akkoord. 

23 b. Strafbaarheid overtreding 10'onregeling 

Staatssecretaris RooIvink deelt mede, dat over­
tredingen door werkgevers van loonre~elingen, die door de 
looncontroledienst zijn geconstateerd, voor de Amsterdamse 
rechtbank zijn gebracht, waarbij de officier van justitie 
een boete van f. 2000 heeft geëist. De rechter heeft de 
boete echter beperkt tot f. 500 met de verklaring, dat, 
zolang de werknemers bij overtreding van de loonvoorschrif­
ten niet strafbaar zijn, hij geen hogere boete dan f. 500 
zal opleggen. Het voorstellen van een wettelijke regeling 
terzake zal echter poli ti ek geen eenvoudige zaak zijn. lTi­
nister De Pous is van oordeel, dat de regering hieromtrent 
eerst het advies van de sociaal-economische raad moet vra­
gen, hoewel spreker hiervan niet zo veel verwacht. Staats­
secretaris RooIvink is het ermede eens, dat dit advies moet 
worden gevraagd, maar het is de vraag of Justitie dan wel 
Sociale Zaken en Volksgezondheid de ze zaak moet behandelen . 
Minister Beerman is van mening, dat het hierbij om 
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